

幼儿入园需体检 健康迎接新学期



正在进行体检测试

6月28日上午,市妇幼保健院儿童保健部工作人员冒着酷暑,前往寄料镇开展秋季幼儿园新生入园体检工作。

我市2023年秋季幼儿园新生入园体检工作已经开始了。”据市妇幼保健院五官科主任乔瑞佳介绍,幼儿园入园体检主要是帮助了解孩子的生长发育情况,为幼儿入园提供依据,也能及时发现贫血、视力异常、烂牙(龋齿)、佝偻病、营养不良、身高体重落后、外生殖器问题及多种感染性疾病。一般来说,除特殊情况外,体检的结果不会影响孩子入园入学。同时根据宝宝的生长发育监测需求,市妇幼保健院还制定了个性化体检方案,方便爸爸妈妈们,借助入园体检方便快捷的一站式检查契机,全方面地评估宝宝的生长发育状况和健康水平。

幼儿园新生入园到哪里体检?需要做什么准备?要做哪些检查?有何注意事项?记者就这些问题咨询了乔瑞佳。

“市妇幼保健院是汝州市唯一指定的体检单位。”乔瑞佳告诉记者,为切实做好秋季入园儿童体检工作,医院克服受检人员多、时间紧等因素,制定了来院体检和下乡体检两个方案:钟楼、煤山等六个街道新入园的

儿童,入园前需在规定时间直接到市妇幼保健院体检;各乡镇新入园的儿童,由妇幼保健院派体检人员直接到各乡镇进行体检,希望家长朋友在规定时间内带宝宝体检。入园体检时间为每天上午8:00-12:00;下午2:30-5:30。节假日除外。建议家长合理安排时间,错峰高峰期体检。

“幼儿园入园体检需要检查的项目主要分为常规体格检查、验血和耳鼻喉口腔检查三个方面。”乔瑞佳说,体格方面检查包括:测量身高体重、心肺听诊、发育评估。另外还需要检查血常规、乙肝表面抗原。口腔科检查项目主要查看有无龋齿、牙齿缺失、咬合关系等。耳鼻喉科主要查看有无耳垢、有无内外耳道发炎。眼科主要是查看眼外观、视力筛查。

“幼儿园体检需要携带孩子的户口本或防疫本,正常情况下当天可以领取体检结果。”乔瑞佳说,因为需要填写资料较多,体检当天尽量由孩子父母带孩子办理;如果孩子有不舒服或者正在服药期间,为避免影响血液检查结果,请延期办理入园体检;请家长注意,宝宝体检不需要空腹。

融媒体中心记者 李浩然 通讯员 巩梦红 王晰

汝州职院

7家企业高管莅临学校谈合作

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 常思蜀) 6月27日下午,由省内外7家企业组成的参访团来到汝州职业技术学院考察交流,商谈校企合作事宜。

据了解,来访的这7家企业的负责人分别是河南中智包装有限公司总经理刘伟、郑州繁森新材料有限公司董事长易卫华、东莞市明佳包装机械有限公司销售总监赵玉坤、台州珩辉实业有限公司董事长潘朝辉、河北赵县兴业包装制品有限公司董事长李永辉、广东小华包装机械有限公司销售总监樊云飞、上海源鹤咨询有限公司董事长沈兵生等。这7家企业分布在我国5个省市,都是具有相当实力和影响力的骨干企业。

当天的校企合作洽谈会在该院综合楼三楼会议室举行。该院院长刘延宾向来宾介绍了汝州市情及学院发展历程,企业家们表示愿意进一步推进与学院的合作关系。他们还到学院陶瓷馆、包装工程技术专业实训室、陶瓷实训楼、汽修实训室参观,称赞学院实训室建设给他们留下了深刻的印象。

汝州一高

一站式解决“高考志愿填报”难题

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 马率) 为了让考生和家长深入了解大学的招生政策、特色专业、课程培养方向及就业信息,缓解考生高考志愿填报的压力,也让考生更加了解自己、了解高校,对未来发展有更深层次的规划,6月28日上午,汝州一高联合升学在线举办普通高校招生志愿填报现场咨询会。省内外几十所高校齐聚一高,为广大考生提供“一站式”面对面的志愿填报现场咨询服务。

据了解,现场的参会院校包括西安交通大学、哈尔滨工业大学、武汉大学、华中科技大学、西北工业大学、南开大学、南京航空航天大学、中国矿业大学及省内的河南师范大学、信阳师范大学、河南理工大学等知名高校。各高校均派出招生骨干力量在活动现场为考生和家长答疑解惑,尽最大可能帮助考生科学合理填报志愿。活动受到广大考生、家长一致好评。“很多资料网上都是查不到的。老师们很耐心地告诉我们,怎么填报志愿不滑档,怎么填不退档。这些确实是我们最关心的问题。”一位考生家长说。

凝心聚力推动素质教育落到实处

张沛沛

近日,《今日汝州》报道了向阳路小学向阳校区的孩子们在课间跟着欢快的音乐,跳起了极具动感的足球操,起到了很好的强身健体作用的消息。据了解,为丰富学生文化生活,该校还设置了智力七巧板、剪纸、手指画等数十种班本课程,以及书法、口风琴、十字绣、拉丁舞、太极拳、跆拳道、围棋、轮滑、篮球、足球等20多个社团活动,缤纷多彩的艺术课堂,为孩子们梦想插上了翅膀。

近年来,我市扎实推进“双减”政策落地见效,校外培训机构大幅度减少。同时,各中小学不断丰富课后服务,并根据自身特色,积极推进各类兴趣社团建设,让学生不出校门,即可沉浸式体验各式各样的艺术之美,丰富学生的课余生活。学校还注重结合学生个性、意愿,给予学生选择的主动性,不断激发学生的学习兴趣,因材施教、因势利导,努力使每个学生都找到适合自己的教育方式并获得发展。

然而,只要细心观察就不难发现,身边仍会有一些家长抱守唯分数论、功利主义教育观。要知道,学生的成长同样离不开家长的正向引导。只有家长们树立科学、理性的人才观、教育观,致力于让孩子快乐学习、健康成长,才能让教育真正回归到育人本位。同时,也期待社会有更加多元的衡量标准,不必让学生在中学阶段困于升学率,在大学阶段困于就业率。只有学校、家庭、社会三方有机结合,才能形成合力,真正将中小学生学习减负和素质教育落到实处。



市中医院

心系老党员 慰问暖人心

本报讯 (融媒体中心记者 张亚萍 通讯员 王泽鹏) 在“七一”建党节来临之际,6月28日上午,市中医院医疗健康服务集团组织相关科室负责人分别走访慰问了退休干部、老党员及困难党员,为他们送去组织的关怀和温暖,并致以节日问候和美好祝福。

每到一家,该集团领导详细了解老党员们的身体状况和生活情况,与他们拉家常、谈变化、话发展、忆初心,并表示,老党员、老干部是集团发展的有功之臣,一定要保重身体,保持良好心态,有困难、有问题要及时反映,同时要求相关科室要用心用情做好老党员服务保障工作,真心实意帮助他们解决生活中遇到的实际困难,尽全力创造良好条件,让他们安享幸福晚年。受到慰问的老党员们对集团党委表示感谢,一致表示要继续发挥“退休不褪色”的党员本色,为医院的发展积极建言献策。

通过此次走访慰问活动,既了解到老党员的思想状况,也帮助解决其实际困难,让退休干部、老党员和困难党员实实在在的体会到了党和集团的关怀和温暖。

市人民医院:义诊“上门”把脉,服务“零距离”



义诊团队为居民讲解健康知识

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 漫志磊) 为提高社区居民健康生活质量,普及健康知识,传播健康生活方式,6月29日上午,由汝州市人民医院医疗健康服务集团总院慢病中心及外科一病

区医护人员组成的义诊团队,来到万基花园小区开展“走进社区服务百姓健康行动”大型义诊活动,将义诊、免费体检等服务送到居民家门口。

活动现场引来众多居民前来咨询问诊,外科一病区医师张亚刚为群众讲解了肥胖及糖尿病的手术治疗知识,让居民对肥胖、糖尿病的预防和治疗有了进一步了解;外科一病区医师张无迪为居民讲解了“什么是甲状腺”相关知识,外科一病区护士史丛丛为居民讲解“女性如何进行乳房自检”相关知识,并为现场居民答疑解惑,受到了大家的一致好评。此外,义诊团队为前来就诊的居民检查健康状况,详细询问既往病史,耐心细致地分析结果,讲解有关乳腺、甲状腺等相关知识。慢病中心的医护人员为前来咨询、就诊的居民免费测血糖、量血压和心电图、彩超等检查。

第一医疗集团:让孩子们“挺直腰杆”

本报讯 (融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐) 近日,河南省脊柱侧弯康复诊疗与运动康复联盟分中心成立大会在郑州大学第五附属医院召开,我市第一医疗健康服务集团总院被授牌为豫港脊柱侧弯康复诊疗与运动康复联合研究中心(河南省仅2个)、河南省脊柱侧弯康复治疗联盟分中心。

根据流行病学统计,中国中小学生学习率发生率为3%-5%,侧弯人数已经超过500万,并以每年30万左右的速度递增。青少年特发性脊柱侧弯将会影响青少年的身体姿态、心理健康和脏器器官功能,并可能会进一步引起长期慢性疼痛,身体协调性下降等。

该集团总院康复医学科创建于2016年,是河南省康复医学专科联盟单位,科室设有神经康复(偏瘫、截瘫等神经损伤)、肌骨疼痛康复、肺康复、德国施罗斯脊柱侧弯矫正治疗、骨科康复、中医特色诊疗等。

近年来,该集团总院积极与郑州大学第五附属医院、香港理工大学实现专家联动,共享诊疗技术,能够与国内外的先进技术密切接轨,促进集团总院的康复诊疗水平迈向新的高度,同时也对康复医学的医务工作者提出了更高的要求。

省脊柱侧弯与运动康复主任委员解益教授围绕诊疗分中心的建设标准、考核标准及实施计划进行了深入讨

论,详细介绍了青少年脊柱侧弯的病因、诊断、治疗、并发症,以及目前先进的研究理念和实践经验,同时提出的最新的康复技术和运动康复方法,明确了在青少年脊柱侧弯的诊治方面,筛查及随访的关键性作用。

为更好地实现青少年脊柱侧弯的“早发现、早干预、早治疗”,该集团总院康复医学科依托生命与健康科技馆和入校科普、筛查等形式,开展“青苗守护行动”,已完成对全市中小学生学习率一万余人筛查。

除此之外,为不误学生学业,该集团总院康复医学科医护人员主动放弃节假日,通过开设周末门诊、寒暑假训练营等形式,累计治疗上千小时,为广大青少年挺起脊梁。

学习宣传贯彻党的二十大精神 是当前和今后一个时期的首要政治任务



1921

2022

以史为鉴·开创未来·埋头苦干·勇毅前行

奋斗/马/恩/列/斯 不忘初心 牢记使命 自信/新/时/代/华/夏

汝州市委宣传部、市文明办 宣